

Prot. n. 2018/CV/..... del 03-05-2018

oggetto: incarico professionale per la progettazione preliminare, definitiva, esecutiva, direzione lavori e contabilità per l'allestimento permanente delle sale dei Paggi presso la Reggia di Venaria Reale" - C.I.G. 74513031C2

QUESITI E PRECISAZIONE

Precisazione

Con riferimento al disciplinare di gara, si precisa che la PEC indicata al punto 1.1 è la seguente:

ufficio.gare@pec-lavenariareale.it

Quesito 1

In riferimento al disciplinare di gara in oggetto, art. 16.2 offerta tecnica, professionalità ed adeguatezza dell'offerta, si richiede esattamente cosa si intende per servizi svolti negli ultimi 10 anni.

Si intende che devono essere terminati (collaudo o certificato di regolare esecuzione) entro 10 anni prima della data di pubblicazione del bando anche se iniziati in epoca precedente?

L'unico riferimento che abbiamo trovato nella normativa del codice degli appalti, art. 263 comma d), prevede per gli aspetti economici la possibilità di indicare la parte di servizio ultimata e approvata entro i 10 anni per servizi iniziati in epoca precedente. Questo comma non può però a nostro avviso riguardare l'adeguatezza professionale dei servizi.

Risposta

Con riferimento al quesito posto, si precisa che in relazione ai servizi svolti negli ultimi dieci anni relativi a interventi ritenuti dal concorrente significativi della propria capacità a realizzare la prestazione sotto il profilo tecnico, in mancanza di indicazioni normative in merito, si ritiene applicabile per analogia la previsione dell'art. 263, comma 2 del D.P.R. 207/2010 relativa all'importo dei servizi valutabili ai fini dei requisiti di partecipazione, fermo restando che la valutazione dell'offerta sarà effettuata dalla commissione appositamente nominata, la quale sarà libera di tenere conto o meno ogni circostanza rilevante in merito ai servizi spesi.

Quesito 2

Buonasera, vorrei una informazione in merito all'incarico in oggetto; è prevista la figura del Coordinatore della Sicurezza in Fase di Esecuzione Lavori (CSE)?

CONSORZIO DELLE RESIDENZE REALI SABAUDE

AREA AMMINISTRAZIONE – UFFICIO GARE

Reggia di Venaria • Piazza della Repubblica 4 • 10078 Venaria Reale (Torino) • Italia

tel. +39 011 4992300 • fax +39 011 4992368

Partita IVA / VAT 09903230010

www.residenzereali.it • www.lavenaria.it

Risposta

Con riferimento al quesito posto si precisa che la figura di CSE non è oggetto della presente procedura di gara.

Il Responsabile Unico del Procedimento

Dott. Gianbeppe Colombano



CONSORZIO DELLE RESIDENZE REALI SABAUDE

AREA AMMINISTRAZIONE – UFFICIO GARE

Reggia di Venaria • Piazza della Repubblica 4 • 10078 Venaria Reale (Torino) • Italia

tel. +39 011 4992300 • fax +39 011 4992368

Partita IVA / VAT 09903230010

www.residenzereali.it • www.lavenaria.it